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高三年级第一次月考问卷

一．选择题：本大题共10题，每小题5分，共50分．
1．若集合
[image: image248.png]F 15 EE



，
[image: image2.wmf]{2,1,1,2}
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，全集U=R，则下列结论正确的是（   ）
A．
[image: image3.wmf]{1,1}
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B。
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2．已知a，b都是实数，那么“
[image: image7.wmf]22
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”是“
[image: image8.wmf]ab
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”的（   ）
A.充分而不必要条件





B。必要而不充分条件
C．充分必要条件






D。既不充分也不必要条件
3. 在平行四边形
[image: image9.wmf]ABCD

中， 
[image: image10.wmf]AC

为一条对角线，
[image: image11.wmf](2,4),(1,3),
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则
[image: image12.wmf]AD
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4．下列命题中的假命题是（   ）
A．[image: image15.wmf],lg0

xRx

$Î=


B.  [image: image16.wmf],tan1

xRx

$Î=

 

C．[image: image17.wmf]3
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             D．
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2

,

>

Î

"

x

R

x


5．如图是导函数[image: image19.wmf]()

yfx
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的图像，则下列命题错误的是


A．导函数[image: image20.wmf]()
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在[image: image21.wmf]1
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处有极小值
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B．导函数[image: image22.wmf]()
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在[image: image23.wmf]2
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处有极大值
C．函数[image: image24.wmf]3
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处有极小值
D．函数[image: image25.wmf]4
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处有极小值
6．若[image: image26.wmf]ABC

D

的三个内角A、B、C满足[image: image27.wmf]6sin4sin3sin

ABC

==

,则[image: image28.wmf]ABC

D

（    ）
A．一定是锐角三角形                 B．一定是直角三角形  

C．一定是钝角三角形                 D．可能是锐角三角形，也可能是钝角三角形
7．若函数 
[image: image29.wmf]22
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，则函数
[image: image30.wmf]()
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是

(A) 周期为
[image: image31.wmf]π

的偶函数

(B) 周期为2
[image: image32.wmf]π

的偶函数
(C) 周期为2
[image: image33.wmf]π

的奇函数




(D) 周期为
[image: image34.wmf]π

的奇函数
8.函数
[image: image35.wmf])
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在定义域R内可导，若
[image: image36.wmf]()(2),

fxfx
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，若
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则
[image: image39.wmf]c
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的大小关系是
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[image: image40.wmf]c
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C．
[image: image42.wmf]bac
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D．
[image: image43.wmf]b
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9．设函数[image: image44.wmf]()

fx

的定义域为[image: image45.wmf]D

，如果对于任意的[image: image46.wmf]1

xD
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，存在唯一的[image: image47.wmf]2
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，使得 [image: image48.wmf]12
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 成立（其中[image: image49.wmf]C

为常数），则称函数[image: image50.wmf]()

yfx

=

在[image: image51.wmf]D

上的均值为[image: image52.wmf]C

， 现在给出下列4个函数： ①[image: image53.wmf]3

yx

=

  ②[image: image54.wmf]4sin

yx

=

  ③[image: image55.wmf]lg
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=

   ④[image: image56.wmf]2

x

y
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 ，则在其定义域上的均值为 2的所有函数是下面的       （  ▲  ）
A. ①②            B.  ③④        C. ①③④              D. ①③ 
10. 若函数
[image: image57.wmf](
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[image: image58.wmf](
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且
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时，
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，则函数
[image: image62.wmf](
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在区间
[image: image63.wmf][
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内的零点的个数为 

A．
[image: image64.wmf]5


         B．
[image: image65.wmf]7

 
            C．
[image: image66.wmf]8

      
        D．
[image: image67.wmf]10


二．填空题：本大题共7小题，每小题4分，共28分ks5u
11. 已知函数[image: image68.wmf]67,0
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，则[image: image69.wmf](0)(1)
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12．若函数
[image: image70.wmf]2
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fxxxa
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为偶函数，则实数
[image: image71.wmf]a
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13．设 a、b 为两非零向量，且满足 | a |＝2| b |＝| 2a + 3b|，则两向量 a、b 的夹角的余弦值为         。
14．若
[image: image72.wmf]1
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[image: image73.wmf](2,)
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上是增函数，则实数
[image: image74.wmf]a

的取值范围


   
[image: image247.png]


15. 如下图，函数[image: image75.wmf]2sin()

yx

pj

=+

,x∈R,(其中0≤[image: image76.wmf]j

≤
[image: image77.wmf]2

p

)的图像与y轴交于点（0，1）. 设P是图像上的最高点，M、N是图像与x轴的交点，则[image: image78.wmf]PM

uuuur

与[image: image79.wmf]PN

uuur

的夹角的余弦值为           ．
16．已知两点
[image: image80.wmf](2,2),(2,1)

AB

，
[image: image81.wmf]O

为坐标原点，若
[image: image82.wmf]25
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，则实数t的值为    ▲
17．定义在
[image: image83.wmf](
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上的偶函数
[image: image84.wmf](
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满足
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，且在
[image: image86.wmf][
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上是增函数，下面是关于f(x)的判断：

①
[image: image87.wmf](
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关于点P(
[image: image88.wmf]0
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)对称         ②
[image: image89.wmf](
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f

的图像关于直线
[image: image90.wmf]1
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x

对称；

③
[image: image91.wmf](
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x

f

在[0，1]上是增函数；         ④
[image: image92.wmf](
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其中正确的判断是_____________________(把你认为正确的判断都填上)

三、解答题：本大题共5小题，共72分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
18．（本题满分14分）

已知条件
[image: image93.wmf]p

：
[image: image94.wmf]{
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[image: image95.wmf]q

：
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   （1）若
[image: image97.wmf][

]

0,3

AB

=

I

,求实数
[image: image98.wmf]m

的值；

   （2）若
[image: image99.wmf]p

是
[image: image100.wmf]q

Ø

的充分条件，求实数
[image: image101.wmf]m

的取值范围.
19．（本题满分14分） 在[image: image102.wmf]D

ABC中，内角A，B，C的对边分别为a，b，c． 

已知．
[image: image103.wmf]B
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   （1）求
[image: image104.wmf]sin

sin

C

A

的值；
   （2）若cosB=
[image: image105.wmf]1

4

，b=2，[image: image106.wmf]ABC

D

的面积S。
20．（本题满分14分）
已知函数[image: image107.wmf]2

()2coscos(2),
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fxxxxR
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（1）求[image: image108.wmf]()

fx

的最小正周期；      

（2）求[image: image109.wmf]()

fx

的单调增区间；      

（3）若[image: image110.wmf]3
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4

f

a
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，求[image: image111.wmf]sin4

a

的值.

ks5u
21．（本题满分15分）已知函数[image: image112.wmf]|
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（1）判断函数[image: image113.wmf])
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的奇偶性；

（2）求函数[image: image114.wmf])
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f

的单调区间；

（3）若关于[image: image115.wmf]x

的方程[image: image116.wmf]1
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在
[image: image117.wmf])
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上有实数解，求实数[image: image118.wmf]k

的取值范围．

22.（本题满分15分）已知函数
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（1）求F（x）的单调区间；
（2）若以
[image: image121.wmf](
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）图象上任意一点
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 恒成立，求实数
[image: image124.wmf]a

的最小值。
（3）是否存在实数
[image: image125.wmf]m

，使得函数
[image: image126.wmf]1
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[image: image127.wmf])
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的图象恰好有四个不同的交点？若存在，求出
[image: image128.wmf]m

的取值范围，若不存在，说明理由。
高三年级第一次月考答案
一、选择题
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11、2       12、0      13、-7/8      14、a>1/2      15、15/17

16、6/5       17、（1）（2）（4）
三、解答题

18.（14分）
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，若
[image: image135.wmf]Í
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-------------------------7分
19、（本题14分）
   （1）由正弦定理，设[image: image141.wmf],

sinsinsin
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k
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===

          …………………2分
则[image: image142.wmf]22sinsin2sinsin
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所以[image: image143.wmf]cos2cos2sinsin
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=

               …………………..4分
即[image: image144.wmf](cos2cos)sin(2sinsin)cos

ACBCAB
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，
化简可得[image: image145.wmf]sin()2sin().
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+=+

                 …………………6 分
又[image: image146.wmf]ABC
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，
所以[image: image147.wmf]sin2sin
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因此[image: image148.wmf]sin

2.

sin

C

A

=

                             ……………….7分
   （2）由[image: image149.wmf]sin
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C

A

=

得[image: image150.wmf]2.
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由余弦定理
[image: image151.wmf]222
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  ………………………….9分
解得a=1。
因此c=2                              …………………………11分
又因为
[image: image152.wmf]p
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所以[image: image153.wmf]15
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                          ……………………………..13分
因此[image: image154.wmf]111515
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           …………………….. 14分
20. （本小题满分14分）已知函数[image: image155.wmf]2
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fxxxxR
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ks5u
（Ⅰ）求[image: image156.wmf]()
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的最小正周期；（Ⅱ）求[image: image157.wmf]()

fx

的单调增区间； （Ⅲ）若[image: image158.wmf]3
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，求[image: image159.wmf]sin4
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解: [image: image160.wmf]2
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（Ⅰ）[image: image162.wmf]()12cos(2)

4

fxx

p

=++

     ……………………………………4分
          [image: image163.wmf]()
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的最小正周期T=[image: image164.wmf]2
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（Ⅱ）[image: image165.wmf]\

[image: image166.wmf]222

4

kxk

p

ppp

-+£+£


            [image: image167.wmf]5
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[image: image168.wmf]\

[image: image169.wmf]()
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（Ⅲ）[image: image172.wmf]3
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sin2cos2

4

aa

-=

            ……………………………11分
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           [image: image175.wmf]1

1sin4

16

a

-=

[image: image176.wmf]\
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x

x

Î

|

且[image: image180.wmf]0

¹

x

} 

[image: image181.wmf])

(

ln

|

|

ln

)

(

)

(

2

2

x

f

x

x

x

x

x

f

=

=

-

-

=

-
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有实数解，则实数[image: image214.wmf]k
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22. 1）
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